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Azterketa honek bi aukera ditu. Haietako bati erantzun behar diozu.
Ez ahaztu azterketako orrialde bakoitzean kodea jartzea.

Azterketa 5 ariketaz osatuta dago.

Ariketa bakoitza 0 eta 2 puntu artean baloratuko da.

Kalkulagailuak erabil daitezke baina ezaugarri hauek dituztenak ez:
pantailla grafikoa, datuak igortzeko aukera, programatzeko aukera, ekuazioak 
ebazteko aukera, matrize-eragiketak egiteko aukera, determinanteen kalkulua 
egiteko aukera, deribatuak eta integralak egiteko aukera, datu alfanumerikoak 
gordetzeko aukera.

Este examen tiene dos opciones.
No olvides incluir el código en cada una de las hojas de examen.

El examen consta de cinco ejercicios.

Cada ejercicio será valorado entre 0 y 2 puntos.

No se podrán usar calculadoras que tengan alguna de las siguientes prestaciones:
pantalla gráfica, posibildad de transmitir datos, programable, resolución de
ecuaciones, operaciones con matrices, cálculo de determinantes, derivadas e
integrales, almacenamiento de datos alfanuméricos.
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OPCIÓN A

Ejercicio A1
Discutir, en función de m, el sistema de ecuaciones

S =


(m + 3)x +my +mz = m − 1

3x +mz = m − 2
−y +z = m − 3

Resolver en los casos de indeterminación, suponiendo que existan.

Ejercicio A2
Sean la recta

r ≡

4x − 3y + 4z = 1
3x − 2y + z = 0

y el plano x − y + Az = 0.

a) ¿Existe algún valor de A para que el plano sea paralelo a r?

b) Encontrar el plano perpendicular a la recta r que pasa por el punto (0, 0, 0).
Ejercicio A3
Dada la función f(x) = x2+64 y el punto exterior a su gráfica P (6, 0), encontrar
la recta o rectas tangentes a f que pasen por P .

Ejercicio A4
Calcula

∫
xe−4xdx, explicando el proceso utilizado para dicho cálculo.

Ejercicio A5
Sobre una mesa tengo tres cajas con botones; la primera caja tiene 3 botones, la
segunda 5 y la tercera 4. Cada una de las cajas contiene un solo botón rojo. Si
elijo al azar una caja y saco de ella un botón al azar:

a) ¿Cuál es la probabilidad de que sea un botón rojo?

b) Si he sacado un botón rojo, ¿cuál es la probabilidad de pertenezca a la
primera caja?
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OPCIÓN B

Ejercicio B1
Dada la matriz A(a)

A(a) =


1 0 0
1 a 0
1 1 1

 ,

calcular, razonadamente, el valor de a para que el determinante de A(a)2 valga 4.
Ejercicio B2
Se consideran los tres puntos A(0, 0, 1), B(1, 1, 1) y C(−1, −1, 2). ¿Están alinea-
dos? En caso afirmativo hallar la ecuación de la recta que los contiene. En caso
negativo calcular el plano que los contiene.

Ejercicio B3
Sea f la función f(x) = x2e−4x. Calcular la primera y la segunda derivada de f .
Hallar los máximos y mínimos de f .

Ejercicio B4
Representar el recinto finito del plano limitado por la recta y = x + 2 y por la
parábola y = x2. Calcular su área.

Ejercicio B5
Lanzamos un dado de seis caras 6000 veces. Calcular la probabilidad de que el
número de veces que salga el 5

a) sea superior a 1500.
b) esté comprendido entre 1000 y 1100.
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CRITERIOS GENERALES DE EVALUACIÓN.

1. El examen se valorará con una puntuación entre 0 y 10 puntos.

2. Todos los problemas tienen el mismo valor: hasta 2 puntos.

3. Se valorará el planteamiento correcto, tanto global como de cada una de las
partes, si las hubiere.

4. No se tomarán en consideración errores numéricos, de cálculo, etc, siempre
que no sean de tipo conceptual.

5. Las ideas, gráficos, presentaciones, esquemas, etc, que ayuden a visualizar
mejor el problema y su solución se valorarán positivamente.

6. Se valorará la buena presentación del examen.

Criterios particulares de cada uno de los problemas
OPCIÓN A
A.1.
• Cálculo del determinante de la matriz y discusión para los casos que no anulan

el determinante (0, 75 puntos).
• Discusión en los casos de m = 0 y m = 3 (0, 75 puntos).
• Resolución para el caso m = 3 (0, 5 puntos).

A.2.
• Planteamiento del problema: obtención del vector director de la recta, vector

normal al plano y el valor de A (1 punto).
• Obtención del plano perpendicular a r y que pase por (0, 0, 0) (1 punto) .

A.3.
• Obtención de la ecuación de las rectas que pasa por el punto (6, 0) y son

tangentes a la parábola dada. (1 punto).
• Obtención de las ecuaciones de las rectas tangentes a la parábola para a = 16

(0, 5 puntos) y a = −4 (0, 5 puntos).
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A.4.
• Aplicación de la integración por partes (0, 5 puntos).
• Cálculo correcto de la integral aplicando el método anterior (1, 5 puntos).

A.5.
• Planteamiento correcto del ejercicio (0, 5 puntos).
• Resolución del apartado a) (0, 75 puntos).
• Resolución correcta del apartado b) (0, 75 puntos).
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OPCIÓN B
B.1.
• Cálculo de la matriz A2 o razonamiento sobre determinante del producto como

producto de los determinantes (1 punto).
• Cálculo de a de manera correcta (1 punto).

B.2.
• Responder correctamente a la pregunta de si están alienados (1 punto).
• Obtención del plano que contiene a los tres puntos A, B y C (1 punto).

B.3.
• Cálculo correcto de la primera derivada (0, 5 puntos).
• Cálculo correcto de la segunda derivada (0, 5 puntos).
• Cálculo correcto del mínimo (0, 5 puntos).
• Cálculo correcto del máximo (0, 5 puntos).

B.4.
• Dibujo adecuado del recinto como intersección de una recta y una parábola y

el cálculo de los puntos de corte de ambas funciones (1 punto).
• Cálculo correcto del área del recinto mediante la regla de Barrow (1 punto).

B.5.
• Identificar el modelo de probabilidad. (0, 5 puntos).
• Resolución del el apartado a) (0, 75 puntos).
• Resolución del apartado b) (0, 75 puntos).
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OPCIÓN A
SOLUCIÓN A1
El determinante del sistema es igual a m(m− 3), por tanto, para m 6= 0 y m 6= 3,
el sistema es COMPATIBLE DETERMINADO.
Para m = 0 el rango de la matriz de coeficientes es 2 y el de la matriz ampliada es
3, por tanto, el sistema es INCOMPATIBLE.
Para m = 3 el rango de la matriz de coeficientes es 2 y el de la ampliada también
es 2, por tanto el sistema es COMPATIBLE INDETERMINADO.
La solución es x = −t + 1/3 y = t, z = t.
SOLUCIÓN A2
a) El vector director de la recta r es vr = (5, 8, 1). El vector normal del plano es
(1,−1, A). Tienen que ser perpendiculares para que se cumpla lo pedido, es decir,
su producto escalar debe ser cero. Por lo tanto,

0 = (5, 8, 1).(1,−1, A) de donde:− 3 + A = 0, o sea A = 3.

b) Para calcular el plano perpendicular a la recta, tenemos un punto A(0, 0, 0) y el
vector normal a dicho plano que es el vector director de la recta. Por ello el plano
buscado es 5x + 8y + z = 0.
SOLUCIÓN A3
El punto genérico de la gráfica de f es (a, a2 +64). La ecuación de la recta tangente
en dicho punto es y − (a2 + 64) = 2a(x− a). Para que pase por el punto exterior
(6, 0) debe cumplirse la ecuación −(a2 + 64) = 2a(6 − a) o lo que esequivalente
a2 − 12a− 64 = 0. Esta ecuación tiene dos soluciones: a = −4 y a = 16.
Para a = −4 la recta tangente es y = −8x + 48.
Para a = 16 la recta tangente es y = 32x− 192.
SOLUCIÓN A4
La integral se puede resolver mediante integración por partes, donde u = x y
dv = e−4xdx. Con este cambio resultan du = dx y v = −1

4e−4x. Es decir:
∫

xe−4xdx = −1
4xe−4x −

∫
−1

4e−4xdx = −e−4x(4x + 1)
16 + C.
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SOLUCIÓN A5
Ejercicio de cálculo de probabilidades que puede resolverse mediante un diagrama
de árbol y la probabilidad condicionada.
Sean los siguientes sucesos:

R saco botón rojo, R′ No saco botón rojo.
C1 procede de la primera caja, C2 procede de la segunda caja y C3 procede de

la tercera caja.
a)

P (R) = P (C1).P (R/C1)+P (C2).P (R/C2)+P (C3).P (R/C3) = 1
3

1
3+1

3
1
5+1

3
1
4 = 47

180

b)

P (C1/R) = P (C1).P (R/C1)
P (R) = 20

47
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OPCIÓN B
SOLUCIÓN B1
El determinante del producto es igual al producto de los determinantes y el deter-
minante de la matriz dada es a. Por ello el valor buscado debe satisfacer a2 = 4,
es decir a = 2 o a = −2.
SOLUCIÓN B2
El vectores AB = (1, 1, 0) y el vector AC = (−1,−1, 1) no son proporcionales, por
lo que los tres puntos no están alineados. El producto vectorial de los dos vectores
anteriores es v = (1,−1, 0) por lo que el plano que contiene a los tres puntos es
x− y = 0.
SOLUCIÓN B3
La primera derivada es f ′(x) = 2x(1− 2x)e−4x.
La segunda derivada es f ′′(x) = (16x2 − 16x + 2)e−4x.
En x = 0 hay un mínimo y en x = 1/2 hay un máximo.
SOLUCIÓN B4
El recinto es el siguiente:

-1 1 2

1

2

3

4

5

6

Los puntos de corte de la recta y la parábola son (−1, 1) y (2, 4).
El area del recinto se calcula mediante la siguente integral definida:∫ 2

−1
(x + 2− x2)dx = 9

2 .
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SOLUCIÓN B5
Ejercicio de Distribución Binomial B(6,000, 0, 167), se aproxima a la Normal N(1000, 28, 9).
a) P (x > 1500) = P (x > 1500,5) = P (z > 1500,5−1000

28,9 ) = P (z > 17, 3) = 0.
b) P (1000 < x < 1100) = P (1000,5 < x < 1099,5) =
P ((1000,5−1000)/28, 9 < z < (1099,5−1000)/28, 9) = P (z < 3, 48) - P(z < 0,002) 
=  0,4917.
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